Ensemble des parties d'un ensemble E

Solt € un ensemble. on appelle ensemble
des parties de €, L'ensemble P (€), défini

‘PaY:
AEPE)=SACE




Prenons
comme
exemple

E ={a, b}

P(E) = {@, {a}., {b}. E}




Le contraire d’'une intersection est la réunion
des contraires et reciproquement




Pourquoi dénombrer?

En situation
d’équiprobabilité :

i Card A

A) =
[ Card ()

Do L'importance du




Comment dénombrer?

ordonnée répétition
non non p-combinaison
Nous allons (sous-ensemble)
distinguer quatre oui non p-arrangement |
situations
différentes : permutation

n-arrangement

oui our p-liste




Combinaison de p éléments dans un ensemble a n

/

éléments (sans ordre et sans répétition)

Soit € un ensemble funt de cardinal n, Le
nombre de p-combinaisons de E est égal a :

n!

~ pl(n—p)!




Exemples de combinaisons: main au poker,
tirage du loto, préelevements simultanés

Exemple :
une main

au poker
L'ordre ne compte pas.

(L ne peut Y avoLr de Vépétl',tlow.




Arrangements (avec ordre mais sans
répétition)

Solt € un ensemble ﬁwi de cardinal n, Le
nombre de p-arrangements (p < n) de € est




Exemples d’arrangements: le tierce, tirages
successifs sans remise, anagrammes sans lettre
commune

Si 'on veut

tenir compte de
'ordre et pas
de répétition




Listes: avec ordre et répétition possible

Soit E un ensemible ‘FLV\«L de cardunal n, on

appelle p-Lliste tout p-uplet de E, c’est-a-dire
des objets de la forme :

(x1.%5, ...,xp)
Avee Vi € [1;p],x; €EE




Exemple de listes: code d’un cadenas

Soit E un ensemble fint de cardinal n, soit p

un entrer naturel non nul, alors Le nomibre

de p-listes que L'on peut former avee des
Eléments de E est donwné par : nP.




Premiere formule : probabilités composées

Maths+]
La formule des
proba bilités composées

Une formule qui (Fpe).
sert a calculer

la probabilité de
'intersection.




Nous disposons
de deux moyens

de calculer p(ANB) = p(A)Xps(B)
p(AN B) p(A N B) = p(B)Xpg(A)

p(ANB)=p(A) +p(B) —p(AVUB)




Formule qu’on peut généraliser pour
intersection de n événements:

SDLt (Ai)iE[[l;n]] Uune ‘faVM,LLLe d’é\/éV\/CVWCV\ItS telle

qu.e:
p(

P(A1)Xpa, (A2)XPa 04, (A3)X " XPa,nayn--na,_, (An)




Deuxieme formule : probabilités totales

La FPT permet de
calculer la probabilité
d’'un événement qui est

conditionné par
d’autres événements

préliminaires.




p(B) =p(AnB) +p(AnB)
p(B) = p(A)pa(B) + p(A)pz(B)




Formule gu’on peut généraliser:

p(B) = D p(BNA) = ) p(4pa(B)
i=1 1=1




Troisieme formule : formule de Bayes

Elle combine les 2 formules précédentes et permet de « remonter le
temps » en calculant une probabilité conditionnelle inversée

St A est la cause de B, La formule de
Bayes permet de dire Lorsque La
conséquence B est observée quelle
est La probabilité de la cause A ?

La

permet
de relier pg(A)

et ps(B)




PAL-(B)XP(AL')
Z?:1 p(Aj)ij (B)

vi € [1;n], pp(4;) =




